



ATLANTIQUE
VENDÉE

BANQUE ET ASSURANCES

Crédit Agricole Atlantique Vendée Résultats au 30 septembre 2010

Activité au 30/09/2010 (encours)	En M€	Variation 09.2010 / 09.2009
Collecte	16 159	+ 5,7 %
Crédit	13 118	+ 5,0 %
Comptes consolidés au 30/09/2010 (aux normes IAS / IFRS)		
Produit Net Bancaire	329,5	+ 4,65 %
Résultat Brut d'Exploitation	158,7	+ 7,01 %
Résultat Net	91,5	+ 6,54 %

Faits marquants et activité commerciale

Le Crédit Agricole Atlantique Vendée réalise des performances commerciales solides au cours du 3ème trimestre 2010, dans un environnement économique qui s'améliore mais qui reste toujours incertain notamment en raison de la résurgence des craintes sur les dettes souveraines fin septembre.

Les **encours de collecte progressent de 5,7 %** sur un an, sous l'impulsion de la collecte monétaire (dont DAT : +15 %), des livrets (+6,6 %) et de l'épargne logement (+5,3 %), confirmant la recherche d'épargne sécurisée.

Dans le même temps, les **encours de crédit affichent une hausse de 5 %** par rapport au 30 septembre 2009, tirés notamment par la reprise du marché de l'habitat (réalisations en hausse de 41,8 % sur un an) et par le marché des professionnels avec des réalisations moyen terme en hausse de 12,04 % sur un an.

Ce 3ème trimestre a également été marqué par :

- la montée en charge de la nouvelle organisation de la distribution qui renforce et spécialise les compétences au service des clients de la Caisse régionale,
- l'engagement des travaux dans le cadre du projet NICE qui vise à doter l'ensemble des Caisses régionales d'un système d'information unique, orienté distribution et multicanal.

Enfin le Crédit Agricole Atlantique Vendée a lancé en octobre un service qualité 5 étoiles (Accueil, Professionnalisme, Relation personnalisée, Transparence et partage de Valeurs) pour une meilleure qualité de service offerte à ses clients.

Résultats financiers

Le Crédit Agricole Atlantique Vendée clôture le 3ème trimestre 2010 avec une **hausse de son PNB de 4,65 %** par rapport au 30 septembre 2009, liée essentiellement au bon niveau de la marge d'intermédiation globale. La progression des charges générales d'exploitation de 2,21 % sur un an s'explique par l'augmentation des charges de personnel et des charges relatives au projet NICE. Il en résulte une **hausse de 7,01 % du résultat brut d'exploitation** sur un an, qui s'affiche à 158,7 M€.

L'**augmentation du coût du risque** par rapport au 30 septembre 2009 provient essentiellement du niveau prudent des provisions collectives lié à la dégradation des notes Bâle 2 des clients et non d'une augmentation du risque individuel au travers d'une évolution des créances douteuses et litigieuses. Au final le **résultat net consolidé** au 30 septembre 2010 ressort à 91,5 M€, **en progression de 6,54 %** sur un an.

Le CCI

La hausse du cours constatée sur le premier semestre 2010 (+17 %) s'est confirmée au 3ème trimestre, le titre cotant 75 euros au 30 septembre 2010, soit une performance de **+ 21 % sur 9 mois**.

Perspectives

Les performances commerciales et financières affichées au 30 septembre 2010, confortent la Caisse régionale dans la poursuite de son projet « **Agir Ensemble @utrement** ». De nombreuses actions s'inscrivant dans la **relation client, l'efficacité et la différence**, ont été réalisées ou engagées. Un nouveau bilan sera dressé en fin d'année 2010 pour actualiser les grandes orientations et ainsi adapter les réponses à l'évolution de l'environnement.